

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve:
Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.
Félévre 7 kor. - fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



Megjelen minden nap,
hétfő és
ünneputáni nap kivételével.
Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Budainagy-útcza 151. szám,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.
Telefon: 141. szám.

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felolva szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

Kecskeméti iparpártolás.

(Sz. Cs. Á.) Szomorú tünet, hogy a nemzeti küzdelem lezajlása után a társadalom sorra lemondott ama fenkölt eszményekről, melyeket az idők forrongása felvetett. Mintha kifáradtunk volna a küzdelemben, vagy a régi híres »szalmaláng« bús átka volna velünk! Így szűnt meg az iparpártolás mozgalma is, melylyel itt Kecskeméten a közgyűlés is foglalkozott, de nem méltatott többre egy bizottság kiküldésénél. Hol volt, mit tett e bizottság, arról nem tud a fáma.

Kecskemét, hogy úgy mondjam, töretlen talaj, itt a lelkesedés piros virágai dúsan tenyésznek, de igazán erőre kapni nem tud egy sem. Mintha nem is mélyen, talán alig egy ásonyomra a felszín alatt durva kavicsréteg vonulna végig, amelybe beletörik a legjobb acél is. Munka, akarat, nemes kitartás kell, hogy apródonként, darabról darabra távolítsuk el azokat az akadályokat, melyek a tenyészést erőhöz jutását gátolják.

Ilyen mozgalomról értesülünk most, midőn a Sorompó Országos Iparvédő Liga budapesti központja felszólítást intézett a kecskeméti jogászfűjsághoz, hogy alakítsa meg a Tulipánszövetség ezen ifjúsági osztályának helyi fiókját. A joghallgatók egyesületének elnöksége a tervet magáévá tette és értesülésünk szerint már föl is vette egyik közelebbi közgyűlés tárgysorozatába. Nem akarok elébe vágni az ifjúság határozatának, azért csak pár szóval jelzem, hogy miképpen képzelem a mozgalom céljainak megvalósítását. A legjobb példát maga a Sorompó Liga keletkezése szolgáltatja, mely Kolozsvárt néhány lelkes egyetemi hallgató kezdésére alakult meg.

Pártoljuk a honi ipart! — ez a cél; bojkottálni az idegen portékát, bevezetni a hazai termékeket, ez a mód. Lelkes ifjú tabor, mely feladatától áthatva és a nehézségek tudatában minden vállalkozásra kész, buzgó és kitartó munkával megközelítheti a célt; ha ellenben a tudatosság hiányzik, a buzgóság lankad, ha nem tartjuk a célt mindenkor és minden alkalommal szem előtt, ha eszményünk ből a hűség — néha talán egy szép nyakkendő — kedvéért engedünk, akkor fel se tűzzük a Sorompó jelvényét és egyáltalában soha semmi alkalommal se kérkedjünk nemzetiszínű jelvényekkel.

Kössünk piros kokárdát és kiáltsuk teletorokkal: »Éljen a nemzetközi szocializmus!« Fekete-sárgára váltva e dal még szebb: »Éljen a bécsi rongy!« Az utókor el fogja mondani, hogy az apák hűsága és nembánomsága nagyobb volt nemzeti önértelénél.

Kezdje a munkát ki-ki magán és folytassa mindenütt, mindenkor, amikor és ahol alkalma van rá. De ez nem elég, az ifjúságot szervezetté kell tömöríteni, mely céltudatosan végzi a kettős munkát: a bojkottot és a hazai termékek meghonosítását. E munkában pedig nem csak a jogászfűjságnak kell részt vennie, hanem ki kell terjeszteni a szervezetet valamennyi középiskolára és valamennyi ifjúsági egyesületre, minő pl. a kereskedő ifjaké és a katolikus legénylet.

A vezetés feltétlenül a jogászfűjságot illeti meg s kimondandó, hogy a joghallgatók egyesületének mindenkor elnöksége a Sorompó liga helyi fiókjának tekintendő.

Ez vezeti és irányítja a mozgalmat, létesíti a középiskolákban és az ifjúsági egyesületeknél a szervezetet; tagjai eljárnak a felnöttek különböző egyesületeibe, körébe és terjesztik az eszmét magántársalgás, megbeszélés és felolvasások tartása útján. E körök és egyesületek lesznek alkalmas pontjai azon kisebb muzeumoknak is, melyekben a bevezetni kívánt hazai porteka az ár és beszerzési hely megjelölése mellett kiállítható. Ez azonban csak a szervezet első alapjainak létesítése után következik, minden kör és egyesület helyisegeiben állandó közszemlére teendő azonban a Kereskedelmi Muzeum és Tulipánszövetség árjegyzéke a honi termékekről.

Az ifjúság legnehezebb és mégis legfontosabb feladata azonban az üzletek szemmel tartása. Ez kellemetlen és nem fogják jó néven venni a kereskedők. Ha valamit vásárolok, gyári termékeknél megnézem a portékán a cégjegyzést és kezemben a honi gyárosok névjegyzékével megállapítom, hogy honi termék-e a kapott porteka vagy nem. Így legalább azt érhetjük el, hogy a kereskedőket őszinte bevállásra bírjuk, mert a kereskedő sohasem tudhatja, hogy nincs-e kezében a honi cégek jegyzéke s nem süthetem e rá a szegyenbélyeget, hogy az áru származását illetőleg tudatosan megakart téveszteni.

Ezért mondom, hogy az ellenőrzés feltétlenül szükséges s ez csak

alkalmas szervezet útján gyakorolható. A szervezet tagjai szolgálatot tartanak: ki-ki köteles naponként vagy hetenként egy-egy üzletben tett megfigyeléseiről az elnökségnek jelentést tenni.

Igy fogva fel az akciót, a magyar ipar érdekeinek az ifjúság mérhetetlen szolgálatot tehet.

Városi közgyűlés.

1908. február 27.

Sovány tárgysorozatú közgyűlés volt a mai, emlékezetessé teszi azonban ezt a napot a városatyák jórészének az az — enyhén szólva is — meggondolatlan határozata, amelyikkel a tanácsnak a munkáslakások építésére vonatkozó javaslatát elvetették.

A kishitűsége s jókora önzésre valló határozat hozatalában, habár öntudatlanul is, némi tekintetben hibás volt a városi tanács is, mert — bizonyára föl se tételezve, hogy a javaslatnak ellenzője akadjon — az ügyet nem készítették úgy el, nem világították meg a dolgot minden oldalról annyira, amint az szükséges lett volna. Mert lehetetlen, hogy a munkáslakások építésének *szociális jelentőségét* ismerő gazdaközönség, a *saját érdekében* is, nem kapva kapott volna az alkalmon, hogy a munkáslakások köteleességszerűen s emberies gondolkodásra valló módon legalább valamiképen is enyhítsen.

No de a szótöbbséggel meghozott határozaton már segíteni legalább három hónap eltelté előtt nem lehet. A törvény kívánta három hónap elteltével azonban ha más nem, mi leszünk az elsők, akik a munkáslakások építésére vonatkozólag indítványt fogunk benyújtani a közgyűléshez, amit a *jobban* informált gazdaközönség is bizonyára készségesen magáévá fog tenni.

A közgyűlés egyébként a következőképen folyt le:

Elnök: Gulner Gyula főispán pontban 9 órakor nyitotta meg a közgyűlést, melynek első tárgya a rendes polgármesteri jelentés volt, amit szó nélkül elfogadtak.

Konzulok.

A kereskedelemügyi miniszter értesítette a város közönségét, hogy két főkonzul részére a király a működhetési jogot megadta.

Az adóreform.

Városunkat is közelről érdeklő országos értekezlet lefolyásáról számolt be Sándor István főjegyző. Ismeretes mindannyiunk előtt a városok mozgalma az új adóreform ügyében. E tárgyban a főváros meghívása folytán tegnap Budapesten

A Barna Sándor-féle tömegbutor
butor-raktárban levő **tömegbutor**
helyszüke miatt — minden elfogadható árban eladó.

országos értekezlet volt, melyen Kecskemétet Sándor István főjegyző képviselte. Ez értekezletről számolt be részletesen az előadó főjegyző. Két javaslat feküdt a kongresszus előtt, a fővárosé és a polgármesterek végrehajtó bizottságáé. A tanácskozás eredménye az lett, hogy a kongresszus egyhangulag elfogadta a Brolly Tivadar fővárosi tanácsnok által előterjesztett határozati javaslatot, mely a városok sérelmeit sorolja fel az új adóreformmal szemben. A közgyűlés a főjegyző jelentését tudomásul vette.

A mezőrendőrök fegyvere.

A Vadász Társulat azon sérelemmel fordult a tanácshoz, hogy a mező- és hegyőröktől szedjék be a hosszucsövű fegyvereket és adjanak nekik helyettes revolvert, mert szerintük személyi biztonságuk megvédésére elégséges ez is. A tanács hozzájárult a kérelemhez és ilyen értelemben terjesztette a közgyűlés elé. Szabó József bizottsági tag nem fogadja el a tanács javaslatát, hanem kéri a közgyűlést, hogy hagyják meg a mezőrendőröknél a hosszú csövű fegyvert. A közgyűlés egyhangulag elvetette a tanács javaslatát.

Gyárak.

A kereskedelemügyi miniszter több gyár felállítását határozta el. Nekünk, kiknek ipara most van a fejlődés első stádiumában, minden alkalmat ki kell használnunk, hogy ezt a zsenge ipart minél nagyobbá, minél hatalmasabbá tegyük. Ezt pedig csak gyárak felállításával érhetjük el. E szempontokból kifolyólag azt javasolja tehát a tanács, hogy a miniszterhez intézzen feliratot a város, hogy olyan gyárak felállításánál, melyeknél a feldolgozandó nyersanyagok nálunk is könnyen hozzáférhetők, tekintettel legyen Kecskemétre. Iványosi Szabó László világosan megnevezni kéri azokat a gyárakat, melyeket nálunk szeretnénk felállítani. A közgyűlés ilyen értelemben határozott.

A siketnémák intézete.

A siketnémák intézetének hova építésére vonatkozólag több helyet vett a tanács kombinációba. Először a kaszapot mellett levő térségre gondolt, de ez a hely nedvessége miatt nem felelt meg a célnak. Tervbe vette azután a Rákóczi-úton a törvényszék épületétől kifelé eső második üres telket és az ugyanezen út végén fekvő üres telket. De ezeket se találták megfelelőeknek. Az előbbi azért, mert udvarnak való hely nem maradt volna, ami pedig elengedhetetlenül szükséges; a második pedig azért, mert egy házat kikellett volna sajátítani, ami nagy költségbe került volna. Végre abban állapodott meg a tanács, hogy a régi zálogház helyére, ami ugy is haszonnélküli tér jelenleg, építtesse a siketnémák intézetét. Petter Géza biz. tag hosszabb beszédben ajánlta elfogadásra a tanács javaslatát. A mérnöki hivatal az előleges költségeket is elkészítette, mely szerint az építésre 160 ezer korona van előirányozva. Az intézetet azonban csak akkor építik fel, ha az állam évenként legalább 5000 koronával járul a fenntartáshoz. A közgyűlés dr. I. Szabó László hozzászólása után elfogadta a tanács javaslatát. Egyben azt is elhatározta a közgyűlés, hogy a beszélni megtanult siketnémák részere keresetbiztosítása céljából a Miklós telepen kertmunkás-képzőt fog felállítani.

Apróbb ügyek.

Azután néhány apróbb ügyet tárgyalt a közgyűlés, melyet Stringovits Gyula, Szegedi György és Kerekes Ferenc referáltak.

A Folyóka utca kövezése.

Mayerfi Zoltán és társai azzal a kérelemmel fordultak a városhoz, hogy a Folyóka-utca kövezése alkalmával kikövezett Collner téri részt ne kelljen nekik megfizetni. A múlt években ugyanis a

Folyóka-utcai lakosok saját költségükön kikövezteték az utcájukat. A város azonban ez alkalommal a Collner tér északi-keleti részét is kikövezette, ami már nem tartozik a Folyóka-utcahoz és ennek a költségeit is a Folyóka-utcai lakosok terhére írta fel a város. A közgyűlés hosszabb tárgyalás után a döntést elhalasztotta akkorra, amikor a közigazgatási bíróság ebben az ügyben ítéletet hoz. Az Ó-Temető-utca hasonló módon való kikövezésére az engedélyt megadták.

Munkásházak.

A városi tanács azt javasolta, hogy építsen a város az árvaalap felhasználásával egyelőre 50 munkáslakást, amely lakásokat tisztességes, a városban lakó munkásoknak adnának át olyan hosszabb amortizációs törlesztésre, hogy a most nyomoruságos, egészségtelen lakásokért fizetett lakbérnél nem nagyobb évi törlesztéssel ezek a lakások a munkások tulajdonába mennének át. Ilyen munkáslakások épültek legutóbb az Alföld legtöbb városában s a minisztérium ezt az akciót tetemes pénzsőszeggel segíti.

Hosszas vita indult meg a javaslat fölött, a közgyűlési tagok jórésze azonban nem tudta méltányolni a javaslat nagy fontosságát és szociális tendenciáját.

Hiába volt minden kapacitálás, hiába jelentette ki a polgármester, hogy csakis olyan munkásoknak adják ezeket a lakásokat, akik most is a városban laknak egészségtelen odukban, a gazdaközönség attól tartva, hogy a mezei munkások ezzel az intézménnyel a városba terelődnek a tanyákról, a tanács javaslatát, szabad utat nyitva beláthatatlan következményeknek, eléggé el nem ítéltető szűk keblűséggel visszautasították.

Szabályrendeletek.

A város új szabályrendeletének hitelesítése iránt, valamint a belügyminiszter által már jóváhagyott esatornázási szabályrendelet tárgyában beterjesztett tanácsi javaslatot elfogadták.

Ferenczi Ida levele.

Ferenczi Ida urnő Őméltósága a kohári-szentlőrinczi uradalom megvétele ügyében hozzáintézett köszönő iratra meglehangú levelet intézett a város közönségéhez, amelyben szülővárosa iránti szeretetének s mindenkorai jóindulatának ad kifejezést.

Néhány apróbb ügy letárgyalása után ezzel a közgyűlés tizenkét órákor véget ért.

SZÍNHÁZ.

Műsor

— 1908. február hó 28-tól március hó 1-ig. —

Pénteken: **Piros bugyelláris.** (Félarakkal.)

Szombaton: **Vig özvegy.** (Béreltszűnet.) Kury Klára első vendégszereplésével.

Vasárnap délután: **Goldstein Számi.** (Félarakkal.) — Este: **Baba.** (Béreltszűnet.) Kury Klára második vendégszereplése.

**** Kury esték színházunkban.** Agilis igazgatóknak, Bihary Ákosnak sikerült hazánk legnagyobb soubrettjét Kury Klárát 2 estére megnyerni. Az illusztris művésznő szombaton a „Vig özvegy” és vasárnap a „Baba” címszerepében lép fel, mely a társulatnál új betanulással az ideán először adatik. Mindkét előadás páratlan, illetőleg páros béreltszűnetben, 25 % os árfelemeléssel tartatik meg. A másodemeleti ülőhelyek és az összes állóhelyek rendes helyárak mellett adatnak el.

NAPI HIREK.

Az általános választójog.

Szaporítják a városok mandátumait.

Az általános választói jogról szóló javaslat most már kezd papiros alakot ölteni. Dr. Némethy Károly belügyminiszteri tanácsos naponta ott dolgozik gróf Andrássy Gyula belügyminiszter budai palotájában s a belügyminiszterrel együtt készíti az egyes paragrafusokat. Ebből a munkából ismét szivárogtak ki hírek. A legfontosabb, hogy az általános választói jog a plurális szavazaton fog alapulni. A plurális választói jog olyanféle lesz, hogy például egy ügyvédnek három szavazata lesz: mint írni, olvasni tudó állampolgárnak, mint ügyvédnek a diplomája után és az adója után.

Az általános választói jogról gróf Andrássy Gyula is nyilatkozott a képviselőház folyosóján. Arra a kérdésre, hogy milyen stádiumban van a választói reform javaslata, ezt válaszolta:

A statisztikai adatok gyűjtése és rendezése folyamatban van. A javaslat a főszűnt a legkifejlettebb kulturájú városok mandátumainak szaporítására fogja helyezni. Így pl. a főváros képviselőinek száma kilencről 22-re fog emelkedni.

A javaslat egyik fontos újítása, hogy megszünteti az 1886. XXI. tc. 31. szakaszt, amelynek rendeletei szerint eddig a képviselőválasztók választották meg a törvényhatósági bizottsági tagjait is. Az általános választói jog életbeléptetése után ezzel esetleg egyes vármegyék törvényhatóságai bizottságait egészen a nemzetiségi vették volna birtokukba. Erre való tekintettel azután a törvényhatósági választók jogát vagy censushoz, vagy a magyarul íráshoz és olvasáshoz kötik.

A javaslat erősen megapaszítja az erdélyi vidéki kerületek számát, viszont szaporítja a városi és kistérségi telep kerületeket. Ennek az intézkedésnek is a nemzetiségek ellen való védekezés a forrása. A javaslatot a belügyminiszter minden valószínűség szerint május hónapban terjeszti a képviselőház elé.

☉

Kecskemét, február 27.

— **Személyi hír.** **Gulner Gyula** főispán egy napi Kecskeméten való tartózkodása után, ma délután a gyorsvonattal visszaútazott székhelyére Budapestre.

— **Előléptetések.** A m. kir. igazságügyminiszter Barta Henrik, Szentkirályi Lajos és Orbán János kecskeméti, Bereky Jenő alsójárai, Pásthay Sándor lugosi, Olah Gyula kalocsai, Farkas Lajos ujvidéki, Dumtsa Antal dr. szentendrei, Dekány Zoltán zombori, Szeless József törökkanizsai és Láber Viktor tordai törvényszéki aljegyzőket mint bírósági jegyzőket a tizedik fizetési osztályba sorozta.

— **Segélyosztás.** A Jótékony Nőegylet ma délután 5 órakor a női ipariskolában ülést tartott, amelyen a szokásos évi segélyeket osztották ki s egy dr. Havas Rezső által tartandó fölolvasás módozatait beszéltek meg.*

— **Hitelbank új főnökhelyettese.** Az Első Magyar Általános Hitelbank igazgatósága a kecskeméti fióknál Ottovay Kálmán áthelyezésével megüresedett főnök helyettesi állásra **Baán Bertalant**, a pozsonyi fiók könyvelőjét nevezte ki. Az új főnök helyettes hivatalát már ma el is foglalta.

— **Sürgős rendelet.** A belügyminiszter sürgős rendeletet intézett valamennyi vármegye és városi törvényhatóság első tisztviselőjének s így Kecskemét város polgármesterének is, hogy a kormány a bevándorlást újabb intézkedésig betiltotta. A canadai kormánynak ezen rendelkezésére a kivándorlásról szóló 1903. évi. IV. t. c. 5. § ában megadott felhatal-

mázás alapján a Canadába való kívándorlást egyelőre megtiltja a miniszter és felhívja a törvényhatóságot, hogy ezen rendeletét megfelelő módon a legszélesebb körben hozza köztudomásra.

— **A legújabb párt.** Ugy értesültünk, hogy a városi képviselők választása alkalmával a jelölésre igényt tartó, de nem jelölt városi párti polgárok új pártot, a **nem jelöltek pártját** akarják megalakítani. A hír valódiságáért azonban felelősséget nem vállalunk.

— **Bihariék Nagykörösön.** Ma délután a fél 4 óras vonattal Bihari Ákos igazgató szintár-ulatának egy részével áttazott Nagykörösre és ott előadták a „várázskeringő” t. A szereplők éjfélkor jöttek vissza.

— **Pénzhamisítás.** Szabadka és Arad környékén tegnap egy nagyobb szabású jól berendezett pénzhamisító bandát fedeztek fel, ahol csupán csak 20 koronás bankjegyek hamisításával és forgalomba hozatalával foglalkoztak. Nem lehetetlen, hogy a lapunk más helyen említett s itt Kecskeméten dolgozó pénzhamisító társaik szintén ebből a „gyárból” valók.

— **A városipárt** tegnap este ismerkedő estét rendezett az Otthon szállodában. A vacsorán a város polgársága közül igen nagy számban voltak jelen. Közülük 200 polgár vett részt a jelentős mezejomnak ez első összejevetelén.

— **Eltűnt gyermek.** 1903. évi június hó 15. napján Kakad községben Száf József és Papp Julianna szülők törvényes házasságából született Száf Gábor állami gondozásban álló gyermek 1907. szept. hó 10. napján a kecskeméti m. kir. állami gyermekmenhely intézetéből megszökött. Ezt a gyermeket most hatóságilag körözik. A gyermek szökésekor mezitláb volt, sötétkék bársony sapkát, kék csikos inézeti ruhát viselt. Haja barna rövidre vágott. Arca kerekdet piros, termete zömök. Vallása görög kath. A gyermeknek nagy hajlama volt egyes komédiás csapatokkal kóborolni s azoktól is véte tett gondozásba. Valószínű, hogy most is valamelyik komédiás csapatnál tartózkodik.

— **A kéményseprézési szabályrendelet** módosítása tárgyában a főkapitány f. évi márc. 17 én délután 3 órára hívta egybe a szakbizottságot az érdekelt kéményseprőmesterek bevonásával.

— **Beküldetett** A Sörház-laktanya körül, a Szabadság-uton járkál három fehér kutya, amelyeket az arra járók nagy tömeg népség úgy ismer régtől fogva, mint „veszett állatokat”. Ezek a dögök veszélyeztetik ott a népforgalmat a napnak minden órájában. A mult héten egy iskolás fiú kezét harapta az egyik kutya keresztül. Vasárnap egy fiatal leányról szakította le a szoknyát. Ma délután 2 órakor egy szegény beteg emberről tépték le ugyszólván a kabátot a „privadiner” szemelättára. A szép fehér, dühös fenevad kutyák gazdája Gönezöl gyalogsági főhadnagy. Tisztelettel kérjük mi, az arra járó lakosok és polgárok a főkapitány urat, mentsen meg bennünket és gyermekeinket ezektől a veszett ebektől, ha módjában áll. (Több máriavárosi lakos.)

— **Jönnek az oroszok!** — hallani úton útfélen. Ritkán észlelhető nálunk ily nagy érdeklődés idegen művészek hangversenye iránt, mint ez alkalommal. A legújabb hírek szerint nem negyven, hanem **45 tagból** áll a dalártársulat, melynek **bariton és sopránjairól** valóságos csodákat mesélnek. A hangversenyterem üldhelyeinek beosztása igen nagy kényelmet biztosít a közönségnek úgy, hogy az előadás még e legutolsó padosorokból is igen jól élvezhető. — Jegyek még mindig kaphatók a Gallia féle könyvkereskedésben.

— **Az ágyú.** A Nagyburga-utca 101. számú házból a szomszédok az utóbbi időben **késő** este többször hallottak lövése-

ket, amire most figyelmeztették a rendőrséget. A figyelmeztetés alapján sikerült a lövések okozóját megszerezni. Abban a házban Dragolovich József lakik, akinek 15 éves fia egy valóságos fából készült ágyút készített és azt sütögette esténkiut a szomszédok rémisztésére és az ő saját mulattatására. Az ágyút elkobozta a rendőrség és az eljárást megindította.

Ujdonság! Telefon: 114. Ujdonság!

Háziasszonyok figyelmébe!

Jourokra a legfinomabb és legdiszesebb kivitelű **jour-torták 1 koronáért.** Valamint a legfinomabb **dessertek** és más egyéb sütemények drbja a mai naptól kezdve **10 fillérért** kaphatók **IFJ. DUNSZT FERENC** cukrásznál, Nagykörösi utca.

— **Elkobzott puska.** Magán feljelentésre Bosa Pál ágasegyházi lakostól elkobozták a kétesövű puskáját azért, mert nem tudta igazolni a puska tartására az engedélyt és a puska után járó 4 korona fegyveradó kifizetett nyugtáját.

— **Ebmarás.** Orbán László II. tized 84. sz. a. lakos kutyája megmarta Szabó Gyula 8 éves fiát. A harapós kutyát csak most sikerült előkeríteni és így lehetett a gazdája ellen a kihágási eljárást megindítani.

— **Talált pénztárca.** A Körösi-utcán egyik üzlet előtt ma délelőtt egy bugyellárist találtak, a melyben csekély összeg volt. Igazolt tulajdonosa átveheti Györffy Pál rendőrkapitány, mint a kihágási osztály vezetőjétől.

Hamisbankó Citromszigeten.

Elfogott nagyságos ur.

Titokzatos börtáska.

A bankóhamisítás mindegyre jobban terjed az országban és a készült bankókat oly ügyesen tudják terjeszteni és forgalomba hozni, hogy csak alig van rá eset, közülök egyszer-másor kézrekeríteni nehányat, akik aztán, mikor végre kiszabadulnak, fokozott igyekezettel csinálják tovább a mesterségüket.

Vasárnap itt járt Kecskeméten egyik úgynöke, nem tudjuk hol székelő bandának és megkísérelte a bankó forgalomba hozását. Az ipsét egy kecskeméti polgár közreműködésével elfogták — de érthetetlen okból szépen szabadon eresztették azonnal.

Alljon itt a lefolyt eset a száraz valóságban, minden kiszínezés nélkül. Még kommentárt sem fűzünk hozzá.

Előzmények.

Mallár József koresmájába, akinek üzlete a Citrom-sziget 8. számú házban van, már régebbi idő óta járt egy idős és egy fiatal paraszt ember, akik állítólag Szentkirályon laknak. A két ember mindenkor rendkívül módon költekezett és számtalanszor eldicselkedett:

— Annyi pénzünk van, a mennyi csak köll!

Elmondták részeg fővel, hogy már büntetve is voltak hamispénz forgalomba hozásáért, most is eljár a rendőrség hozzájuk házkutatást tartani, de hát csak gyűjjenek! Nem lősz abbu sémmit!

Kisértés.

Mintegy két héttel ezelőtt a fiatalabb ember aztán kipakolt. Nagy bizalmaskodással megsugta Mallárnak, hogy ha kell pénz, hát van. Egy 20 koronás bankjegyet adnak neki 4 koronáért. Mallár kijelentette neki, hogy — gilt. Elfogadja az alkut. A magyar aztán megígérte, hogy majd jön az az ur, ki a bankógyárban

dolgozik és az szokta beutazni vele egész országot.

A nagyságos ur.

Igy történt azután, hogy vasárnap reggel 9 óra tájban megjelent Mallárnál egy kifogástalanul öltözött elegáns úriember, ezüsfogantyus bot, finom kis kézi táskával és az említett fiatal paraszt vele.

Az elegáns ur leült kísérelőjével és villásreggelizett. Majd később bizalmas beszélgetésbe kezdett Mallárral az „ügylet” felől.

— Ne tartson kérem semmitől, — mondotta — a **huszkoronás hamisítvány** olyan hű utáncat, hogy bátran lehet forgalomba hozni. Mindössze is az az ismeretű jele, hogy valamennyi egy és ugyanazon számon viseli.

Közben egy másik vendég jött a helyiségbe és így megszakadt a tárgyalás. Ekkor az úriember egy ujságpapíros szélére felírta:

„Egy darab 20 koronásat adok 4 koronáért.”

A börtáska.

Az úriember most felnyitotta finom börtáskáját és megmutatta Mallárnak a tartalmát. **Tömve volt husz koronás bankóval.** Az úri nagyságos ur belemarkolt és felmutatott Mallárnak egy csomó hamisítványt. De kezéből nem adott ki egyet sem.

Mallár akart tőle venni egyet 4 koronáért, de nem adtak. Azt mondta az ismeretlen, hogy csak úgy érzi magát biztosítva, ha legalább is százat fog tőle venni.

Mallár József azt mondotta, hogy jó. Ő vesz száz darabot, azért jár négyszáz korona, de annyi pénz nincs nála, majd elmegy s valahol kér kölcsön. Ennek a jelenetnek már tanuja volt Mallár felesége és a cseléd.

Mallár ekkor vette kabátját és elment egyenesen a rendőrségre jelentést tenni. Ez volt délelőtt fél 11 órakor. — Mallár mellé adtak két rendőrt, de mire visszatért velük, a két alak már eltávozott.

Az elfogatás.

Azt hagyták hátra, hogy majd visszajönnek. Mallár sejtette, hogy ezek a gazemberek nesztét vehették, hogy ő a rendőrségre ment és mert beszélgetés közben értesült, hogy az elegáns ur a deli gyorsvonattal elutazik, tehát egyenesen a központi állomásra sietett a titkos rendőrökkel.

Ott azután hamarosan ráismert az ő emberére és a titkos rendőröknek megmutatta. Azok nyomban igazolásra szoltották, majd pedig bekisérték a központi rendőrségre a nagyságos urat.

A rendőrségen átvizsgálták a gyanúsított urat és ekkora csodálatosképpen már nem találták táskájában a Mallár által látott hamis bankókat, hanem különféle osztálysorsjegy reklámcedulákat.

A nevezetes úr időközben — mert élhetett a gyanuperrel, — kiűritette valahol a táskát és így rehabilitálta magát és ártatlanságát bebizonyította. Pénz volt nála elég — de nem hamis pénz. Megtalálták a zsebében azt az ujságot is, a melynek szélére sajátkezűleg felírta azt, hogy ő négy koronáért szállit husz koronás bankót.

A vége mégis az lett, hogy szabadon bocsájtották a gyanúsított urat Mallár Józsefet és környezetét, akik látták, tudták, hallották az esetet, azonkívül feljelentették, kezére játszottak az igazságszolgáltatásnak, — még csak ki sem hallgatta senki.

Nem volt elegendő bizonyíték a gyanus emberen, mert időközben megszabadította magát a veszedelmes hamis bankjegyekről és erre nézve kitűnő munkatárs lehetett az a már többször büntetett fiatal paraszt-legény.

Eladó-szőlő.

Széktói hegyben, 228 út jökarban levő és jó termő szőlő, veteményes földdel, cserepes kunyhóval és jó téglakúttal eladó. — Értekezhetni Fehér István úrral a Kórhán-közben vagy Deák János tulajdonossal — levélileg — Ujszász, Pestm. 6195—3—1

Egy 4 szobás úri lakás

konyhával és mellékhelyiségekkel — a központhoz közel —

május 1-ére kiadó.

Értekezni lehet

József-Gözmalom R.-társaság irodájában.

6189—3—1

Eladó házak!

VIII. tized, Forrás-utca 125. számú sarokház, mely bármiféle üzlethelyiségnek alkalmas, jelenleg jó forgalmu vendéglő van benne; továbbá a VII. tized, Kistemplom-tér és Tölcsér-utcai 188. számú sarokház, mely építkezésre is igen alkalmas, kedvező fizetési feltételek mellett, szabadkézből eladó. Értekezhetni a tulajdonossal VIII. tized 125. szám alatt. 6097—12—9

Kiadó lakások.

V. tized 152. szám alatt egy udvari lakás 3 szoba, konyha, mosókonyha, pince, fűskamra és egy utcai lakás 2 szoba, konyha, speíz és fűskamrával, f. évi május 1-re kiadó. — Értekezni lehet özv. Szabó Péterné divatárú-üzletében. 6167—12—5

**Cimbalom**

kitűnő hangú és egy lankaszter

vadász fegyver eladó

DARÁNYI FERENCZ

sértésmáza kezelőnél.

A pénzügyviszonyok javultával

abban a kellemes helyzetbe jutottam, hogy most már jelzálog (amortizációs) kölcsönt a legrövidebb idő alatt olcsó kamatra kieszközölök, illetve magas kamatuakat ilyenre átváltoztatok. Iroda-helyiségemet a Leszámitoló-Bank palotájába helyeztem át

és ez okból a gyümölcs piac on levő iroda-helyiségem kiadó. 3—3

Steiner Mihály.

Rendkívüli árleszállítás!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy leltározás miatt az összes raktáron nagy választékban levő **ebédlő, kávé, theás, fekete-kávé** és **mosdó készletek**, valamint **sörös, boros, pálinkás üveg készletek, dísz tárgyak, függő és asztali petróleum lámpák**

mélyen leszállított árban

kiárúsíttatnak. — Azonkívül minden, a háztartásban szükséges **üveg és porcellán felék, leszállított árban kaphatók.** Csaknem **törhetetlen tányérok** mély és lapos darabja **14 kr.**

6196

Elvállalom:

10—1

képek keretezését a legegyszerűbbtől a legmodernebb kivitelig, valamint **épületek beüvegezését, javításokat, külön legolcsóbb árban.**

Dacára a folytonos nagy áremelkedéseknek, most alkalmat adok a nagyérdemű közönségnek, hogy **olcsón** vásárolhat. — Tisztelettel:

Réthey Ferencz.

Eladó ház.

A Mezei-utca 11. számú sarokház nagy udvarral és kerttel (a polgári leányiskolának közelében), kedvező feltételek mellett örökön **eladó**, esetleg **bérbeadó.** — Bővebb felvilágosítást ad Gál Mór. 6172—7—3

Beretvás-beszálló kis vendéglője

1908. évi május hó 1-től kiadó. Értekezni lehet Beretvás Pállal.

Kiadó lakás,

mely áll **3 udvari szobából**, mellékhelyiségekkel együtt folyó évi **május 1-ére kiadó** a **Schwartz Ignácz III. tized 15. sz. alatti házában.** 6121 7—7

Eladó részvények.

Öt darab Kecskeméti Takarékpénztár Egyesületi és öt darab Kecskeméti Központi Takarékpénztári részvényt igen jutányos ártért adok el. Kívánatra kevesebb darabot is. **Balogh Adolf** Kecskemét, Nagykörösi- és Budai-kis-utca 18. számú sarokházban. 6169—3—3

Gyümölcs pakolásra

kiválóan alkalmas

nagy udvar, szinekkel és mellékhelyiségekkel és egy nagy magtár

kiadó.

Értekezhetni **Csorba Mártonnal**, Katona József-utca 72. sz. alatt.

Eladó szántó föld.

Pusztá-Alpáron, a volt Kasza György féle **34 kat. hold szántó föld** szabadkézből **eladó.** — Értekezhetni **Bódogh Mihálylyal** VIII. tized, 39. sz. a. házban. 6169

Akácfarózse eladó!

Nagyobb mennyiségű

akácfarózse eladó.

Értekezhetni

Bódogh Ferencz gyógyszerészszel.

Egy ügyes leány**kerestetik.**

A kecskeméti Dréher-sörraktárban egy házilag jól nevelt, tiszta és ügyes leány üveg sörfejtőgéphez fizetéssel azonnal fölvetetik. Jelentkezhetni a Dréher-sörraktárnál.

**●●● Kiadó ●●●
úri-lakás!**

II. tized, Mária-utca 72. sz. alatti ház, melyben 5 szoba, 1 előszoba, 1 konyha, 1 éléskamra, 1 nagy kamra, 1 nagy istálló, 1 pince és 2 szin van,

kiadó.

Értekezhetni **Dékány Imre** tulajdonossal, V-ik tized, Zöldkert utca 79. szám alatt, ahol **akácfa-oszlopok** (lugas és szőlőkerítéshez való) vannak **eladók.** 6090—8

— Eladó —

földbirtok, részben szőlő is.

Budai-hegyben, a várostól mint egy 5 pernyi járásra, Gyapjas István zöld-ségtermelő szomszédságában **egy hold és 500 négyszögöl területű föld**, részben **szőlő is**, szabadkézből **eladó.**

Értekezni lehet a tulajdonossal: IV. t., Galamb utca 258. sz. alatt. 6088—12

Kiadó lakás.

Május hó elsejére 3 szobás lakás mellékhelyiségekkel

2. tized, Mária-utca 69. szám alatt kiadó.

Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 6072—7

Rákóczi-úton,

a 88. számú ház **szabadkézből eladó**

— esetleg —

haszonbérbe kiadó.

Értekezni lehet:

HAAS ÉS BERMANN fakeskedésében.